

*Литяйкина Ольга Геннадьевна,
кандидат педагогических наук, доцент, начальник
управления реализации образовательных программ для детей
ГБУ ДПО РМ «Центр непрерывного повышения профессионального
мастерства педагогических работников – «Педагог 13.ру»
(Республика Мордовия)*

ФЕСТИВАЛЬ ПРОФЕССИЙ «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ»: ОТ СТАРТА ДО ФИНАЛА

В период с 7 по 9 ноября 2023 года в Мордовии прошло уникальное для нашего региона событие – межрегиональный фестиваль профессий «Билет в будущее». Фестиваль зарядил школьников и педагогов тёплой, позитивной атмосферой наставничества, новых познаний и пробы своих сил в различных рабочих профессиях, востребованных на региональном рынке труда.

В первый день фестиваля, 7 ноября, универсальный зал «Огарев Арена» объединил 15 площадок для проведения профессиональных проб, экскурсионные маршруты, мастерские для родителей, выставочную зону профессиональных образовательных организаций и предприятий региона. Свыше 500 школьников смогли побывать в этот день на профессиональных пробах, пообщаться с опытными наставниками по компетенциям.

Более 100 педагогов приняли участие в стратегической сессии, прошедшей с участием Мясниковой Ольги Игоревны, регионального менеджера ПФО Фонда гуманитарных проектов; Грызулиной Юлии Викторовны, первого заместителя Министра образования Республики Мордовия. Наставническая мастерская «ПРОФлаб: местное время» объединила гостей фестиваля – региональных операторов проекта «Билет в будущее» из республик Башкортостан, Крым, Мордовия, Чувашской Республики, Пермского края, Воронежской, Нижегородской, Рязанской, Ульяновской областей, которые обменялись региональными практикам реализации проекта. Деловая программа первого дня завершилась круглым столом по актуальным проблемам социального партнёрства.

Второй день фестиваля профессий «Билет в будущее» порадовал высокой активностью школьников, креативом рабочих команд из профессиональных образовательных организаций и, конечно, профессиональным мастерством наставников профессиональных проб. Более 200 школьников пробовали себя в освоении инженерных технологий производства молочной продукции, биотехнологий, ремонте автомобилей, веб-дизайне, агротехнологии, ветеринарии, химическом анализе, индустрии красоты и многом другом.

8 ноября профессиональные пробы посетили свыше 500 обучающихся. Продолжили свою работу мастерская для родителей «Вместе или вместо?», киностудия «Билет в будущее», выставка «Кластер компетенций». Завершилась деловая программа второго дня мастерской для педагогов-навигаторов «Я в ресурсе», объединившей гостей фестиваля и победителей VIII регионального конкурса разработок в области профориентации «Идея-PROF». Финальной

частью стал экскурсионный трек для гостей и участников фестиваля на ООО «Завод световых приборов», АУ «Технопарк-Мордовия», детский технопарк «Кванториум».

Финальным завершением эксклюзивного для нашего региона фестиваля профессий «Билет в будущее» стал третий день. Он был наполнен методическими событиями для гостей и педагогов Мордовии, интересными встречами и ярким подведением итогов! День начался с посещения Технопарка универсальных педагогических компетенций «Учитель будущего» на площадке МПГУ имени М.Е. Евсевьева.

Экскурсия по технопарку, общение с преподавателями-кураторами различных направлений поразили участников мероприятия своей глубиной, искренностью и масштабностью, погрузив в атмосферу науки и творчества.

Эстафету методических событий принял Центр опережающей профессиональной подготовки, функционирующий на площадке Саранского электромеханического колледжа. Здесь участники фестиваля познакомились с работой Центра, обменялись опытом работы аналогичных центров в Башкортостане, Крыму, Воронежской и Рязанской областях.

Деловая программа фестиваля продолжилась на площадке регионального оператора проекта «Билет в будущее» – в ЦНППМ «Педагог13.ру». Гости фестиваля и участники посетили Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Мира», площадки для проведения профессиональных проб. Встреча завершилась заседанием экспертного клуба амбассадоров проекта «Билет в будущее».

Подведение итогов реализации проекта «Билет в будущее» состоялось на торжественном закрытии фестиваля. Министр образования Республики Мордовия Елена Петровна Солдатова поздравила школьников и педагогов-наставников с достойным завершением такого яркого события и отметила благодарностями Министерства образования Республики Мордовия и кубками ТОП-5 школ – лидеров профориентационной работы и ТОП-5 профессиональных образовательных организаций – лидеров наставничества.

Благодарностями и подарками были отмечены 9 педагогов-навигаторов проекта. Слова благодарности и высокую оценку деятельности региональной команды дала Ольга Игоревна Мясникова, менеджер по организационной работе Фонда гуманитарных проектов. Грамотами Фонда гуманитарных проектов она наградила 11 образовательных организаций и 10 педагогов-навигаторов.

На церемонии закрытия фестиваля ректором ЦНППМ «Педагог13.ру» Татьяной Васильевной Самсоновой были отмечены победители VIII регионального конкурса методических разработок «Идея-PROF». Творческие коллективы Центра культуры МГУ имени Н.П. Огарева порадовали зрителей яркими молодежными выступлениями, добавив драйва в атмосферу церемонии закрытия. Фестиваль завершился, оставив яркие впечатления, незабываемые эмоции, новые знания и компетенции, планы более 2000 школьников и наставников, устремленные в будущее. Состоится ли в Республике Мордовия аналогичное событие в 2024 году? Будем жить этой мечтой!